

精准扶贫在三湘

艺术扶贫 别有洞天

湖南日报记者 吴晓华

他是军人出身，上世纪80年代曾服役于空军某部；他是职业画家，鲁迅艺术学院与中央美术学院的高才生。当他站在面前时，却是一个典型的农民模样，中等个子，黝黑的脸庞，一口地道的益阳话。他叫许国良，2019年“全国模范退役军人”。他独创艺术扶贫模式，在实现艺术、人生、事业升华的同时，画出了退伍军人最美的底色。

11月22日，面对记者的诧异，许国良说：“要去扶贫，你的思维、语言以及容貌，都要融入到农民、农村中去。”他认为，只要能帮到乡亲们，他就很快乐。这既是善良的本性使然，也有报恩的因素。他说，一个人，当你脱离了贫困时，应该懂得感恩，回报社会。

他最初扶贫，是在2012年底。他与多名画家去洞庭湖写生，偶然踏入沅江市琼湖办事处处的莲花坳。那是一个四面环湖的岛屿，渔村风光，上世纪70年代的红砖房与标语，蜿蜒的小街，自得其乐的渔民……多种元素糅合在一起，形成了独特而又迷人的水乡文化。许国良被震撼了！他与画家们经常往岛上跑，在那里打造了“上能艺术空间”，把绘画、书法艺术

引入到这个千年小渔村，并指导乡亲们开办颇有艺术范的“渔家乐”。一时间，莲花坳名声大噪，前来旅游观光的人络绎不绝。

尝到成功的喜悦后，通过桃江县农业农村局驻修山镇明灯山科技特派员苏伟的牵线，许国良带领书画家们投入到明灯山的扶贫改造项目中。苏伟说：“国良的水墨画很前卫，可扶贫的文化理念很传统。”小溪流、青石板、老土房、农耕小博物馆，传统农耕文化的元素，被他一一“捡拾”出来，在苏伟的专业指导下，发展活水养鱼、封山养猪与鸡、鱼虾稻共生等绿色有机农业产业。村民资金不够，他垫。需要石材等，他去运输。大学毕业生刘小荣被他的行动所鼓舞，几年前毅然回乡创业，一个集餐饮、有机农业、亲子教育、艺术熏陶于一体的农耕文化体验园，即将竣工。许国良说，做到这些，不是很难。要让乡亲们接受你的观点并执行之，才是最难的事。为此，他坚持了五六年。

资阳区张家寨乡富民村的扶贫经历，颇让许国良引以为自豪。他是去年被邀请去该村的。当时，已有专家为富民村做了规划设计，但花钱不少，特色不多，脱贫致富又缺乏可持续性。许国良实地考察后，雇人拖来

了一大卡车青石材。村民们不解，把大卡车轰出了富民村。许国良不气馁，他做通了包括村支书在内的几户村民的工作，用青石材砌水沟、小围墙，把庭前院子分隔为草坪、硬化区、绿化带与菜心晾晒区，辅以艺术造型，活脱脱一个令人刮目相看的“艺术庭院”。“示范”的作用是无穷的，村民们动心了，纷纷请他去指导。11月中旬，益阳市有关领导去富民村考察脱贫攻坚与美丽乡村建设，对此大加赞赏。

许国良有更远的打算：富民村有几千亩地，盛产青菜，村民素有腌制菜心子、擦菜子的传统。他“租借”可装100公斤的陶瓷坛子给村民，签订协议，要求竹竿上晾晒、陶瓷坛子腌制，他在市场收购价的基础上加价1元兜底收购。村民们热情颇高，今年底计划“租借”100只坛子，产量1万公斤。如果稳步发展，做成产业，形成品牌，富民村的可持续发展，前景光明。

7年的艺术扶贫路，虽然辛苦却充满快乐。许国良说：付出巨大，但回报也非常可观。他是职业画家，创作的灵感来自生活，只有融入生活，融入到这个时代，才会产生真正有价值的作品。

永州商圈市场党组织有作为 主动服务企业发展和广大商户、消费者

湖南日报11月25日讯(记者 刘跃兵 通讯员 李辉)日前，永州市祁阳县赛尔小镇商场，党员工作人员、商辅党员佩戴着党徽，主动在为商户、顾客提供义务照顾孩子等服务。今年以来，永州商圈市场党组织，积极引导广大党员深入开展“亮身份、亮承诺”、贡献“金点子”、认领“微心愿”等实践活动，主动服务企业发展和广大商户、消费者，大大激发商圈的内生动力。

近年，永州市以各地购物广场等为中心，带动周边商圈市场蓬勃发展，成为小微企业和个体工商户、进城务工经商人员聚居的区域。如何在商户云集、就业人员密集的商圈市场跟进党建工作，既做到“全覆盖”，又实现“党企双赢”？去年以来，该市税务、城管、市场监管等职能部

门安排1名党员同志担任专(兼)职委员，市场监管部门选派优秀党员干部到商圈市场担任党建指导员，为在商圈市场内的党员“建家”。到目前，全市共建成16个商圈市场党总支(党委)，有效覆盖各领域两新组织2600多家800余名共产党员。

各商圈市场党组织积极作为，发挥桥梁作用。祁阳县赛尔小镇商圈市场党总支，针对部分商户融资难的问题，帮助15家商户向金融机构融资近百万元。零陵区红星美凯龙商圈市场党总支，协调解决“途经公交车少”“公共停车位少”问题，来商场购物的人流量迅速增加。

引导商圈企业、商户参与社会公益事业和扶贫攻坚。江永县电商街商圈市场党委免费培训贫困户、农村返乡青年等62期3400余人，农产品上线交易额破亿元。

洞庭湖生态经济区建设专题研讨班开班 湖区基层干部聆听专家授课

湖南日报11月25日讯(记者 刘勇)今天，洞庭湖生态经济区建设专题研讨班在中南林业科技大学开班。来自汨罗市等地的基层干部，走进大学课堂，聆听专家们为期一周的授课，为落实《洞庭湖生态经济区规划》、推动湖南融入长江经济带国家战略“学习新技能”。

洞庭湖生态经济区横跨湖南、湖北两省，总面积6.05万平方公里，常住人口2300多万人。

湖南省洞庭湖区域经济社会发展研究

会学术委员会主任刘宏在第一堂课上说，以市场为纽带，“擦除”行政边界，促进经济一体化发展，是世界经济发展的新潮流。要从生态环境建设、生态产业建设、洞庭品牌建设、民生工程建设、人才工程建设等方面发力，推动洞庭湖生态经济区协调发展。《洞庭湖生态经济区规划》和《长江经济带发展规划纲要》是洞庭湖生态经济区发展的总蓝图，相关各级各部门应根据总蓝图的要求，分步实施、久久为功，一张蓝图干到底，高质量落实好国家战略。

银行推出“手机号码支付”业务，用户只需输入对方手机号、姓名——

用手机号码就可转账

湖南日报11月25日讯(记者 刘永涛 通讯员 陈慧)用手机号码也能转账了，目前湖南绝大多数银行已开通此项业务。记者今天获悉，省内商业银行推出“手机号码支付”业务，用户只需输入对方手机号、姓名，就可以轻松实现转账。

传统的银行转账业务，需要填写银行账户、户名等信息，流程繁琐，影响用户体验。中国人民银行长沙中心支行有关专家介绍，“手机号码支付”是依托网上支付跨行清算系统(“超级网银”)推出的一项新业务，支持通过提供接收人手机号码自动关联银行卡号完成跨行支付。

“手机号码支付”主要有两大特点：一是便捷，仅需提供接收人手机号码即可实

现支付转账；二是快速，通过人民银行“超级网银”处理，实时完成跨行收付款，可实现全天候服务。

如何开通“手机号码支付”业务？个人用户通过开户银行的手机银行、网上银行、银行柜面，将本人预留手机号码与常用银行卡号关联绑定，即可开通。如果有多个手机号，也可以用多个手机号码进行注册，但一个手机号码只能被一个用户注册；一个手机号码可以关联多家银行的银行卡，但在一家银行只可关联一张银行卡。

手机号码转账资金实时到账，一笔最多5万元。针对用户关心的异地、跨行是否收费等问题，省内银行人士介绍，目前银行实行免费。

湖南9批次食品样品抽检不合格

湖南日报11月25日讯(记者 刘永涛 通讯员 周闯)省市场监管局日前组织抽检粮食加工品、食用油、水果制品等27大类食品701批次样品。根据食品相关标准检验和判定，其中692批次样品合格，9批次样品不合格。

不合格样品包括：标称衡阳湘子泉水业有限公司生产的湘子泉饮用纯净水；标称衡阳市白水岭山泉水开发有限公司生产的白水岭天然山泉水；怀化市鹤城区鲜甜源水果店销售的，标称怀化市锦源山泉水厂生产的九龙山泉包装饮用水；怀化市鹤城区好一多便利店销售的，标称湖南省洪江市雪浪水厂生产的雪峰水；会同县野生茶叶店销售的，

标称湖南省会同瑞春茶业有限公司生产的高山原叶金花茯茶、会同野生砖茶；长沙市雨花区巨之龙食品商行销售的，标称湖南省笑笑食品有限公司生产的辣豆皮；张家界市武陵源区亘立商贸有限公司销售的老面原味馒头、小馒头。经检验，上述样品有关项目不符合食品安全国家标准规定。

省市场监管局表示，对抽检中发现的不合格食品，已责成长沙、衡阳、张家界、怀化等市市场监管局立即组织开展处置工作，依法予以查处。并要求责令有关食品生产经营者查清产品流向，采取下架召回不合格食品等措施控制风险，对违法违规行为，依法从严处理。

便民「人社」全方位服务民生

湖南日报11月25日讯(通讯员 龚剑 赵向花)今年以来，益阳市资阳区人力资源市场以解决办事群众最关心的“小问题”为抓手，完善各种便民措施，切实提高办事群众的满意度。

强化内部协调，探索办事流程再造。对以灵活就业人员身份参加基本养老保险的，由原来的人力资源市场管理中心和社保服务中心两个部门联合办理简化为社保服务中心一个部门一站式办理。结合“互联网+政务”，对人力资源服务许可、流动人员档案管理等业务进一步精简办事流程，减少办事环节，方便办事群众。

提升窗口服务质量与完善网上办事服务平台信息并举。该中心把业务素质高、服务态度好、自身形象佳的工作人员安排到一线窗口，重点负责业务咨询、政策解答等。不断完善网上办事服务平台信息，真正实现让办事群众最多跑一趟。为更好地服务群众，该中心配置了2台电脑、身份证读卡器等设备，免费为办事群众提供查档、复印服务。

“一县一品”公益宣传系列之新田大豆
国家地理标志保护产品
湖南省十大农业区域公用品牌
新田大豆
豆脐黄褐 粒大卵圆
本地原种，千年栽培。空气和水资源质量均优于国家一级标准。
豆香味浓郁、口感醇厚、鲜香味美，每一颗让你回味无穷，好吃得停不下来！
营养成分：蛋白质含量高达0.15mg/kg左右，膳食纤维含量高达48%。是养生益寿的佳品。
品质源于富硒土壤
富硒高蛋白 滋补佳品